



आपकी आवाज

प्रमुख खबरें : दिल्ली ■ पटना ■ बक्सर ■ शाहाबाद ■ मगध

■ सारण ■ मिथिलांचल ■ चंपारण ■ पूर्वांचल ■ लखनऊ

रघुनाथपुर में रेल हादसा: कामाख्या जा रही नॉर्थ ईस्ट एक्सप्रेस ट्रेन दुर्घटनाग्रस्त, चार यात्रियों की मौत 70 से अधिक लोग घायल

जांच में कई जगह टूटी मिलीं रेल की पटरियां

- अधिकारिक तौर पर हादसे की वजह का नहीं हो सका है खुलासा
- घटना के 24 घंटे बाद भी बाधित रहा रेल परिचालन
- मुआवजे का ऐलान... मृतकों के परिजन को मिलेंगे 14-14 लाख

केटी न्यूज टीम/डुमरांव

बिहार के दानापुर रेल मंडल के रघुनाथपुर रेलवे स्टेशन के पास बुधवार की रात बड़ा रेल हादसा हो गया। दिल्ली के आनंद विहार टर्मिनल से कामाख्या जाने वाली नॉर्थ ईस्ट एक्सप्रेस ट्रेन रात 9 बजेकर 53 मिनट पर दुर्घटनाग्रस्त हो गई। इस हादसे में ट्रेन की दो बोगी पलट गई जबकि 21 बोगियां पटरी से उतर गई थीं। इसमें अधिकारिक रूप से चार लोगों की मौत हो गई, जबकि 70 से अधिक लोग घायल हुए हैं। रेल प्रशासन की ओर से इस घटना में मृत यात्रियों के परिजनों को 10-10 लाख रुपये की अनुग्रह राशि वहीं बिहार सरकार ने चार-चार लाख रुपये देने का ऐलान किया है। इसके साथ ही दुर्घटना में जखमी यात्रियों को 50-50 हजार रुपये की अनुग्रह राशि देने की घोषणा की गई है।

इससे पहले घटना की सूचना मिलने के बाद हजारों की संख्या में स्थानीय लोग इंसानियत का परिचय देते हुए राहत व बचाव कार्य में पूरी रात जुटे रहे। इस दौरान उन्होंने घायलों को तत्काल अस्पताल पहुंचाया और अन्य यात्रियों के लिए पानी, दूध, बिस्कुट, चाय आदि का इंतजाम किया। रेलवे और प्रशासन के मोर्चा संभालने के बाद स्थानीय लोगों ने राहत महसूस किया। इस दौरान डीएम और एसडीएम के आह्वान पर जिले के एंबुलेंस संचालक अपनी-अपनी एंबुलेंस लेकर मौके पर मौजूद रहे। जिले के सभी सरकारी और निजी अस्पताल संचालकों अलर्ट किया गया था।



जांच टीम ने घटनास्थल का किया निरीक्षण

दुर्घटनाग्रस्त होने के मामले की उच्चस्तरीय जांच शुरू हो गई है। घटना के बाद गुरुवार को जांच टीम ने घटनास्थल का निरीक्षण किया। इस दौरान रेल की पटरियां कई जगह टूटी मिलीं। हालांकि अधिकारी यह कहने से बच रहे कि घटना पटरियों के टूटने से हुई या घटना के बाद पटरियां क्षतिग्रस्त हुई हैं। जांच में यह बात सामने आई है कि जिस समय यह हादसा हुआ उस समय ट्रेन की रफ्तार 110 से 120 किमी प्रतिघंटे थी। इस दौरान अचानक लगाए गए इमरजेंसी ब्रेक की वजह से ट्रेन के एक दो बोगियों को छोड़कर लगभग सभी डिरेल होकर आड़े तिरछे हो गईं। हालांकि इन्वैस्टिगेशन में किन कारणों से इमरजेंसी ब्रेक लगाया इसकी वजह अब तक सामने नहीं आ सकी है। खबर लिखे जाने तक घटना के 24 घंटे बाद भी रेल परिचालन बाधित रहा।

तेजी से चल रहा ट्रेक को रिस्टोर करने का काम

घटनास्थल को रिस्टोर करने का काम तेजी से चल रहा है। रेलवे कर्मचारी ट्रेक को साफ करने में जुटे हैं। रेलवे अधिकारियों की प्राथमिकता है कि पटरियों को जल्दी से रिस्टोर किया जाए ताकि ट्रेन यातायात को फिर से शुरू किया जा सके। क्षतिग्रस्त कोचों से हुई ट्रेक से हटाने के लिए ऑफ साइड की लाइन पर दानापुर और बक्सर बक्सर दोनों ही छोर से एक-एक रेल केन को लगाया गया है। इसके अलावा एक रोड क्रैन और रेलवे ट्रैक से हटाने के लिए आइसब्रेकिंग ट्रेक की जो स्थिति है उसके अनुसार इस मार्ग पर परिचालन शुरू करने में अभी वक्त लगेगा। रेल हादसे में दो मेन और दो लूप लाइन मिलकर सभी चार ट्रेक क्षतिग्रस्त हुए हैं। डाउन साइड के दोनों ट्रेक को अधिक नुकसान पहुंचा है। काफी दूरी तक डाउन साइड का ट्रेक पूरी तरह बर्बाद हो गया है।

गंभीर रूप से घायल 10 यात्री पटना एम्स में भर्ती

अधिकारियों ने बताया कि ज्यादातर घायलों का इलाज बक्सर और आरा के अस्पतालों में किया जा रहा है। गंभीर रूप से घायल 10 यात्रियों को पटना के एम्स ले जाया गया है। पटना एम्स के कार्यालय निदेशक डॉक्टर गोपाल के पाल ने बताया कि दस घायलों को पटना एम्स के ट्रॉमा सेंटर में भर्ती कराया गया है। इनमें से छह को मामूली चोटें आई हैं। चार अन्य लोगों के शरीर के विभिन्न हिस्से की हड्डी टूट गई है। इनमें से किसी को भी वैटिलेटोर पर रखे जाने की जरूरत नहीं है। किसी की भी हालत गंभीर नहीं है। राहत ट्रेन में भेजे गए 1006 लोग: रेलवे के एक वरिष्ठ अधिकारी ने बताया कि घटना के बाद रेलवे की ओर से राहत ट्रेन खलाई गई। इससे कुल 1006 लोगों को भोजन सामग्री के साथ दानापुर और पटना भेजा गया।

पीएम मोदी और जेपी नड्डा ने दुख जाहिर किया

रेल हादसे को लेकर पीएम मोदी ने दुख जाहिर की है। गुरुवार को उन्होंने सोशल मीडिया प्लेटफॉर्मों के जरिए अपनी प्रतिक्रिया साझा की। उन्होंने लिखा- नॉर्थ ईस्ट एक्सप्रेस के कुछ डिब्बों के पटरी से उतरने के कारण लोगों की मौत से दुखी हूँ। शोक संतप्त परिवारों के प्रति संवेदनाएं। मैं घायलों के शीघ्र स्वस्थ होने की प्रार्थना करता हूँ। अधिकारी हर संभव सहायता प्रदान कर रहे हैं। वहीं भाजपा के राष्ट्रीय अध्यक्ष जेपी नड्डा ने घटना के संबंध में कहा है कि बक्सर में देर रात हुई रेल दुर्घटना का समाचार अत्यंत दु:खद है। मैंने रात्रि में बिहार भाजपा के अध्यक्ष सम्राट चौधरी और बक्सर से भाजपा के सांसद और केंद्रीय मंत्री अश्वनी चौधरी से राहत कार्यों की जानकारी ले ली। रेलवे प्रशासन तेजी से राहत कार्यों में लगा हुआ है। मैं शोक संतप्त परिजनों के प्रति अपनी गहरी संवेदनाएं व्यक्त करता हूँ।



घटनाएं रोकने के लिए रेल सरकार ध्यान दे: नीतीश

सीएम नीतीश कुमार ने रेल हादसे में मृत लोगों के परिजनों के लिए चार-चार लाख रुपये मुआवजे की घोषणा की है। सीएम ने कहा कि आपदा विभाग लगातार मॉनिटरिंग कर रहा है। घायल यात्रियों को अस्पताल पहुंचाने और सुविधा मुहैया कराने के लिए हर संभव कार्य किया जा रहा है। उन्होंने कहा कि अटल बिहारी वाजपेयी की सरकार में जब मैं रेल मंत्री था तो रेल हादसे रोकने के लिए कई तरह के कार्य किए थे, जिससे घटनाएं कम हो गई थी। रेल सरकार को इस पर ध्यान देना चाहिए ताकि इस तरह की घटनाएं रोकी जा सकें। वहीं उपमुख्यमंत्री तेजस्वी यादव ने कहा अश्वनी चौधरी से राहत कार्यों की जानकारी ले ली। रेलवे प्रशासन तेजी से राहत कार्यों में लगा हुआ है। मैं शोक संतप्त परिजनों के प्रति अपनी गहरी संवेदनाएं व्यक्त करता हूँ।

केंद्रीय स्वास्थ्य मंत्री ने रेल हादसे पर जताया दुख

रेल हादसे को लेकर केंद्रीय स्वास्थ्य मंत्री मनसुख भंडारिया ने दुख प्रकट किया और घायलों के इलाज के लिए अहम जानकारी दी। उन्होंने टीवीट्विटर पर पोस्ट करते हुए लिखा, बिहार के बक्सर में हुए रेल हादसे में घायल हुए यात्रियों के त्वरित व उतम उपचार हेतु एम्स पटना को निदेश दिया गया है। मुझे बताया गया है कि गंभीर रूप से घायल यात्री एम्स में है और स्थिर हालत में है। केंद्र सरकार सभी प्रकार की स्वास्थ्य सुविधा उपलब्ध करवाने हेतु प्रतिबद्ध है। सतर्क रहने की जरूरत: केजरीवाल-केजरीवाल ने रेल हादसे पर जताया दुख दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल ने गुरुवार को ट्वेन हादसे में लोगों की मौत पर शोक व्यक्त किया। उन्होंने कहा कि ऐसी दुर्घटनाओं को रोकने के लिए केंद्र को सतर्क रहने की जरूरत है।

बीजेपी के प्रदेश अध्यक्ष और केंद्रीय मंत्री ने लिया जायजा



केटी न्यूज/डुमरांव

बीजेपी के प्रदेश अध्यक्ष सम्राट चौधरी गुरुवार की सुबह रघुनाथपुर में दुर्घटनास्थल का जायजा लेने पहुंचे। इस दौरान करीब 40 मिनट तक घटनास्थल पर रहे। उन्होंने हादसे में मृत लोगों के प्रति शोक संवेदना प्रकट की। उन्होंने ईश्वर से सभी दिवंगत

आत्माओं की शांति एवं घायलों के शीघ्र स्वास्थ्य लाभ की प्रार्थना की। प्रदेश अध्यक्ष ने यह भी कहा कि कोई भी हादसा दुखदाई होता है, लेकिन बिहार के मुख्यमंत्री नीतीश कुमार को इस हादसे पर भी राजनीति सुझ रही है। वहीं भाजपा के जिलाध्यक्ष विजय कुमार सिंह उर्फ भोला सिंह ने बताया कि प्रदेश अध्यक्ष ने स्थानीय लोगों के



कार्यों की सराहना की है। साथ ही कार्यकर्ताओं का भी धन्यवाद किया है। वहीं उन्होंने घटना की जांच की मांग की है। भोला सिंह ने कहा कि पूरी रात वह घटना के संबंध में अपडेट लेते रहे। रेल हादसे के बाद केंद्रीय मंत्री अश्वनी चौधरी ने देर रात को घटनास्थल का दौरा किया। केंद्रीय

मंत्रियों ने हादसे से जुड़ी ताजा जानकारी साझा की है। उन्होंने कहा कि केंद्रीय रेल मंत्री अश्वनी चौधरी लगातार स्थिति पर नजर रख रहे हैं। उन्होंने घटना के बारे में जानकारी लेने के लिए कल रात अधिकारियों से दो बार बात की। इस घटना में चार लोगों की मृत्यु हुई है और 70-75 लोग घायल हुए हैं।

घटना के तुरंत बाद डीएम और एसपी ने संभाला मोर्चा

बक्सर। नॉर्थ ईस्ट एक्सप्रेस के रघुनाथपुर रेलवे स्टेशन के पास दुर्घटनाग्रस्त होने की सूचना प्राप्त होते ही जिला पदाधिकारी अंशुल अग्रवाल और पुलिस अधीक्षक मनोप कुमार तत्काल घटना स्थल पर पहुंचे और आपदा प्रबंधन की कमान संभाली। जिला पदाधिकारी ने बक्सर जिला अंतर्गत सभी एंबुलेंस को तत्काल घटनास्थल पर आने का निदेश दिया। साथ ही आसपास के जिलों आरा और रोहतास से समन्वय स्थापित करते हुए एंबुलेंस मंगवाया। जिला पदाधिकारी के निदेश पर पीएचसी रघुनाथपुर में 25 डॉक्टर, एएनएम और सभी तरह की मेडिकल फैंसिलिटी को तैयार रखा गया। उन्होंने सदर अस्पताल बक्सर में ब्लड बैंक में ब्लड की व्यवस्था, अन्य सभी तरह की आवश्यक तैयारी, डॉक्टर एवं स्वास्थ्य कर्मियों को तैयार रहने का निदेश दिया। गंभीर घायलों को एंबुलेंस से तत्काल एम्स रवाना किया गया। डीएम ने अनुमंडल अस्पताल डुमरांव और सभी आसपास पीएचसी के डॉक्टर व स्वास्थ्य कर्मियों को इमरजेंसी में तैयार रहने का निदेश दिया। जिला पदाधिकारी ने तत्काल एनडीआरएफ एवं एसडीआरएफ की टीम को बुलाया।

घटना स्थल पर अग्निशमन दल, आरपीएफ, एनडीआरएफ, एसडीआरएफ, रेलवे कर्मियों, रेलवे चिकित्सक आदि तत्काल पहुंचे। आपदा की इस घड़ी में स्थानीय जनता का पूरा सहयोग प्राप्त हुआ। साथ ही निजी हॉस्पिटल ने भी सहयोग किया। जिला प्रशासन की ओर से जारी बयान के अनुसार बक्सर सदर अस्पताल में 12, अनुमंडल अस्पताल डुमरांव में 2, रघुनाथपुर पीएचसी में 33, आरा में 4, जगदीशपुर में 4, पटना में 23 लोगों की इलाज चल रहा है। 4 मृतकों की पुष्टि की गई है जिनमें से दो महिला अस्पताल एवं एक पुरुष किशनगंज के हैं।

बागमती नदी पर बने पुल के टूटने से हुआ था हादसा, 800 लोगों की मौत बिहार में 1981 को हुआ था सबसे बड़ा रेल हादसा

केटी न्यूज/पटना

भारत के बड़े ट्रेन हादसों में सबसे बड़ा बिहार का वह ट्रेन एक्सिडेंट है, जिसमें लगभग 800 लोगों की अपनी जान गंवानी पड़ी थी। मामला वर्ष 1981 है और तारीख 7 जून थी जब बिहार में भारत का सबसे बड़ा और विश्व का दूसरा सबसे बड़ा ट्रेन हादसा हुआ था। यात्रियों से खचाखच भरी एक पैसंजर ट्रेन मानसी से सहरसा के लिए जा रही थी, तभी बागमती नदी के पुल संख्या 51 से गुजरते वक्त हादसे का शिकार हो गई।



बागमती नदी में समा गई 7 बोगी: बागमती नदी पुल के टूटने ही पूरी ट्रेन नदी में समा गई थी। इस हादसे में करीब 800 लोगों की मौत हो गई थी। बताया जाता है कि ट्रेन के 7 डिब्बों में सवार कोई भी यात्री जीवित नहीं बचा था। स्थानीय लोगों के अनुसार, इसमें 1000 से अधिक लोगों की मौत हुई थी और कई हफ्तों तक शवों की तलाश चलती रही।

रफीगंज में डीरेल हुई थी राजधानी: 10 सितंबर, 2002 को हावड़ा-नई दिल्ली राजधानी एक्सप्रेस बिहार में गया जिले के रफीगंज के पास धावा नदी पर बने पुल पर बेपटरी हो गई थी। इसके बाद कई डिब्बे नदी में गिर गए थे। इस ट्रेन हादसे में 130 से अधिक लोगों की मौत हुई थी और सैकड़ों की संख्या में लोग घायल हुए थे।

गैसोल ट्रेन दुर्घटना-एक दुखद याद: वर्ष 1999 में 2 अगस्त को बिहार की सीमा के पास पश्चिम बंगाल के गैसोल में भी ट्रेन हादसा हुआ था। यहां ब्रह्मपुत्र मेल और अवध असम एक्सप्रेस की टक्कर हो गई थी। उत्तर रेलवे के कटिहार डिवीजन में हुए इस एक्सिडेंट में करीब 300 लोगों की अपनी जान गंवानी पड़ी थी।

R. K. INDUSTRIES OF INDIA

A Unit of SRCIL | 147/1030 Civil Lines
Oppo- ICICI Bank, Near Circuit House Chowraha, Bareilly 243001 (UP)

Working under Government of Bihar

North Bihar power Distribution Company Ltd.-Bihar

Chief Minister Agricultural Electricity Related Scheme Begusarai Cricle

RKI Industry (Under BREDA) Bihar

Grid Connected Rooftop Solar Power Plant Samstipur

Team

R. K. INDUSTRIES INDIA LIMITED



स्थानीय लोगों ने पेश की इंसानियत की मिसाल

रजनीकांत दूबे/डुमरांव

रघुनाथपुर स्टेशन पर नाथ ईस्ट के दुर्घटनाग्रस्त होने के बाद स्थानीय लोगों ने मानवता की मिसाल पेश की। घटना के दो मिनट बाद ही दर्जनों युवा घटना स्थल पर पहुंच गए थे तथा प्रशासन के पहुंचने के लिए पहले ही घायल यात्रियों को अस्पताल पहुंचाने लगे। इस दौरान घायल यात्रियों को पीठ पर लाद, निजी वाहनों यहाँ तक की बाइक से भी अस्पताल पहुंचाया गया। घटना स्थल पर अंधेरा छा गया था। जिसके बाद स्थानीय टेंट हाउस संचालक चिंटू कुमार ने अपना जेनरेटर चला प्रकाश की व्यवस्था की। जबकि सुरेश प्रसाद, गोलू कुमार, धीरज कुमार, पूर्व प्रमुख दीपक गुप्ता, अजित चौधरी, विजय चौधरी, मो इकबाल अंसारी, मो इकबाल, पंचायत के मुखिया अनिल कुमार राम, सरपंच प्रतिनिधि झुनु मिश्र, श्रीराम ओझा मेमोरियल ट्रस्ट के फाउंडर अध्यक्ष शैलेश कुमार ओझा, अखिलेश कुमार सरीखे सैकड़ों लोग हाथ में रामा, टार्च, सीढ़ी आदि लेकर पहुंचे तथा पलट चुकी एसी बोगी के शीशे को तोड़ जख्मी यात्रियों को बाहर निकाल रघुनाथपुर सीएचसी पहुंचाया।

पूरी रात जख्मियों के इलाज में सहयोग करते रहे पूर्व प्रमुख :

रघुनाथपुर अस्पताल में एक साथ पांच दर्जन अधिक जख्मी यात्री पहुंच गए थे। जिस कारण अस्पताल में मानव बल की कमी पड़ गई थी। इस दौरान स्थानीय युवाओं ने डाक्टरों के साथ मिल जख्मी मरीजों के मरहम पट्टी में सहयोग किया। स्थानीय बीडीसी तथा ब्रह्मपुर प्रखंड के पूर्व प्रमुख दीपक गुप्ता इस दौरान पूरी रात जख्मी मरीजों का मरहम पट्टी करते रहे तथा मरीजों के इलाज में डाक्टरों व मेडिकल टीम का सहयोग किया। उनके साथ कई अन्य युवा भी अस्पताल में डटे रहे।

खुद की परवाह किए बिना की मदद, यात्रियों के लिए पानी, दूध, बिस्किट, चाय का किया इंतजाम



फोटो : मनीष कुमार

चर्चा में रही ग्रामीणों की ईमानदारी

अक्सर लोग आपदा में अवसर की तलाश में लग जाते हैं। लेकिन बुधवार की रात रघुनाथपुर के पास डिरेल हुई नाथ ईस्ट एक्सप्रेस के बाद स्थानीय लोगों ने इंसानियत के साथ ही अपनी ईमानदारी से भी पीड़ितों तथा रेल प्रशासन का दिल जीत लिया। स्थानीय निवासी धीरज कुमार, सुरज प्रसाद, शैलेश ओझा, गोलू सिंह आदि ने बताया कि घटना के बाद बोगियों तथा उसके आस पास यात्रियों का सामान बिखरा पड़ा था। राहत व बचाव कार्य में लगे युवाओं तथा पंचायत प्रतिनिधियों का ध्यान यात्रियों की मदद के साथ इस बात पर भी रहा कि यात्रियों के सामान सुरक्षित रहे। स्थानीय लोगों ने बड़े पैमाने में यात्रियों के सामान को आरपीएफ तथा रेलवे की कमर्शियल टीम के पास जमा कराया। उन सामानों में आभूषण, नकदी, स्मार्ट फोन तथा अन्य कीमती सामान भी थे। बक्सर आरपीएफ के पोस्ट प्रभारी दीपक कुमार ने इसकी पुष्टि करते हुए बताया कि ग्रामीणों ने जो सामान जमा कराया है वह कमर्शियल टीम के पास सुरक्षित है।



फोटो : मनीष कुमार

कोई बांट रहा था बिस्किट पानी तो कोई कर रहा था खाने का जुगाड़

घटना के बाद पूरी रात रघुनाथपुर के लोग तथा मेडिकल सहित अन्य जरूरी सामानों की दुकानों न सिर्फ खुली रही बल्कि दुकानदारों ने पीड़ित यात्रियों को निःशुल्क दवा, चाय, बिस्किट, पानी, भोजन तथा बच्चों के लिए दूध आदि की व्यवस्थाएं की। स्थानीय निवासी सह उल्कमित उच्च विद्यालय ओझा बरांव के प्रधानाध्यापक धीरज कुमार स्टेशन के पास स्टॉल लगा मुफ्त में पानी की बोतलें तथा बिस्किट का वितरण किए।

जबकि सुरज प्रसाद, विजय चौधरी, गोलू कुमार आदि भी पानी, चाय आदि का वितरण कर यात्रियों को राहत पहुंचाते रहे। वहीं अखिलेश कुमार नाम युवक गांव में प्रत्येक घर जाकर खाना मांग कर भूखे यात्रियों को खिला रहे थे। अखिलेश ने बताया कि करीब 25-30 घरों से खाना मिला था। आलम यह था कि सुबह में किसी दुकान पर पानी की बोतलें, बिस्किट, मिठ्ठर आदि नहीं बचा था। स्थानीय लोगों तथा दुकानदारों के इस दिलेरी की चर्चा पीड़ित यात्रियों के साथ ही प्रशासनिक महकमें में भी हो रही थी।

ग्रामीणों की तत्परता व तत्काल प्राथमिक इलाज मिलने से कम हुई मौतें :

इस घटना के बाद ग्रामीणों ने जख्मी यात्रियों के लिए देवदूत की भूमिका निभाई। जख्मी यात्रियों को पलक झपकते ही अस्पताल पहुंचा तथा उनका प्राथमिक इलाज करवा ग्रामीणों ने उनकी जान बचाई। यही कारण है कि इतने बड़े हादसे में सिर्फ चार लोगों की मौत हुई है। वहीं इस मामले में रघुनाथपुर सीएचसी प्रबंधन की भूमिका भी सराहनीय रही। सीएस डा एससी सिन्हा, डा गोपाल कृष्ण, स्टाफ नर्स आदि पूरी रात जख्मी यात्रियों के इलाज में तत्पर रहे। जख्मी यात्रियों ने भी बताया कि प्रशासन के पहले स्थानीय लोग ही उनके लिए भगवान साबित हुए तथा उन्हें समय से अस्पताल पहुंचा उनकी जान बचाई। जख्मी यात्री राकेश कश्यप, दीपक, अमन गोप, वाइडर संभेत दर्जनों यात्रियों ने स्थानीय लोगों की इंसानियत तथा सहयोग की भावना की सराहना की।



तेज धमाका, आग की लपटें और मच गई चीख पुकार....

अरविंद चौबे/डुमरांव

बुधवार की रात 9.53 बजे रघुनाथपुर स्टेशन के आस पास के घरों में रहने वाले लोगों को अचानक तेज धमाका सुनाई पड़ा। इस दौरान कई घर भी हिल गए। मानों भूकंप आ गया हो। इसी दौरान प्लेटफार्म संख्या चार के आग की तेज लपटें उठ गई तथा लोगों की चीख पुकार मच गई। सैकड़ों लोगों की चीख पुकार तथा धमाके की आवाज सुन लोगो को समझते देर नहीं लगी कि कोई ट्रेन डिरेल हुई है। इसके बाद स्थानीय निवासी दौड़े भागे यात्रियों की मदद के लिए पहुंचे। स्थानीय निवासी धीरज कुमार ने बताया कि नाथ ईस्ट के डिरेल होने दो मिनट के अंदर ही हमलोग करीब 25 से 30 की संख्या में पहुंच गए थे। इस दौरान ट्रेन के यात्रियों में भगदड़ मची थी। लोग खोफ के मारे चिल्ला रहे थे। इजन के बाद लगे जेनरेटर यान से तेज लपटें उठ रही थी। स्टेशन परिसर तथा जहां तक बोगियां डिरेल हुई थी घुप अंधेरा पसर गया था। यात्री अंधेरे में ट्रेन से कूद भी रहे थे। वहीं अधिकांश यात्री अंधेरे में ही मोबाइल की रोशनी के सहारे अपनी की तलाश कर रहे थे। उनके सामान भी जहां तहां बिखरे पड़े थे। कई लोग जख्मी होकर चीख चिल्ला रहे थे। चारों तरफ खून के छिटे दिखाई पड़ रहे थे। मंजर इस कदर भयावह था कि देखने वालों की रूह कांप जा रही थी। पलक झपकते ही मदद व बचाव कार्य के लिए सैकड़ों ग्रामीण इकट्ठा हो गए थे। सुरज प्रसाद गुप्ता ने बताया कि ट्रेन डिरेल होने के दौरान ऐसा लगा मानों भूकंप का झटका महसूस हुआ है। वहीं, श्रीराम ओझा मेमोरियल ट्रस्ट के फाउंडर अध्यक्ष शैलेश ओझा की मानें तो धमाके की आवाज 2 से 3 किलोमीटर दूर तक सुनाई पड़ी थी।



क्रेन की सहायता से पटरियों से हटाई जाती बोगियां।

फोटो : मनीष कुमार

एक झटके में उजड़ गया दीपक का परिवार आंखों के सामने हुई पत्नी व बेटी की मौत

केटी न्यूज/डुमरांव

बुधवार की रात बाबा ब्रह्मेश्वर नाथ नगरी ब्रह्मपुर के रघुनाथपुर में भयंकर रेल दुर्घटना हुई। जिसमें 63 लोग घायल हुए जबकि 4 लोगों की मौत हो गई। उसी में एक पुरा हंसता खेलता परिवार उजड़ गया। पीड़ित दीपक भंडारी ने बताया कि बुधवार की सुबह 7:40 बजे 12506 आनंद बिहार से कामख्या जाने वाली ट्रेन में सफर की शुरुआत की। उन्हें जलपाईगुड़ी जाना था। परन्तु होनी को कुछ और ही मंजूर था।

उन्होंने बताया कि ट्रेन चलने के पहले दो जुड़वा बेटे व पत्नी के साथ सेल्फी ली थी। सफर की शुरुआत की परन्तु अब उस तस्वीर में 2 लोग ही बचे हैं। इतना कहते ही दीपक फफक कर रो पड़ते हैं। यात्रा के दौरान दीपक भंडारी (39) अपनी पत्नी उषा भंडारी (33), जुड़वा बच्चियां आकृति (8) और अदिति (8) के साथ जा रहे थे। जब हादसा हुआ उस वक्त वो पत्नी व दोनों बेटियों के साथ खेल रहे थे।

पत्नी के साथ आखिरी सेल्फी...



उसी वक्त यह हादसा हुआ। बोगी पलटते ही खिड़की में लगा कांच टूट गया तथा पत्नी व एक बेटे बाहर गिर गईं। जिसमें उनकी मौत मौके पर ही हो गई। वहीं अखिलेश ने बताया कि करीब 25-30 घरों से खाना मिला था। आलम यह था कि सुबह में किसी दुकान पर पानी की बोतलें, बिस्किट, मिठ्ठर आदि नहीं बचा था। स्थानीय लोगों तथा दुकानदारों के इस दिलेरी की चर्चा पीड़ित यात्रियों के साथ ही प्रशासनिक महकमें में भी हो रही थी।

- पत्नी और जुड़वा बेटे में एक की मौत के बाद दूसरे को मोबाइल में तस्वीर दिखा सांत्वना दे रहा था पिता
- दिल्ली में ट्रेन पर चढ़ने से ठीक पहले लिया था पूरे परिवार के साथ सेल्फी

रोने लग रही है। दीपक भंडारी बताते हैं कि वह दिल्ली बार में नौकरी करते हैं वहां से छुट्टियों में अपने गांव जलपाईगुड़ी जा रहे थे। दिल्ली स्टेशन पर पत्नी बच्चों के साथ सेल्फी ली उसके बाद सफर शुरू हुआ। देर रात हमलोग सोने ही जा रहे थे की ट्रेन रघुनाथपुर स्टेशन के पास पहुंची ट्रेन का बेलेंस बिगड़ा और पलटी मार दी। लेकिन, उन्हें क्या मालूम था कि उनका यह सफर अधूरा ही रह जायेगा तथा पूरे परिवार के साथ ली गई यह सेल्फी पत्नी व एक बेटे के लिए अंतिम सेल्फी साबित होगी।

डुमरांव विधायक ने सोशल मीडिया पर लिखा...

आखिर रघुनाथपुर में हुए भीषण रेल दुर्घटना का जिम्मेदार कौन?



डुमरांव । रघुनाथपुर में बुधवार की रात हुए नाथ ईस्ट एक्सप्रेस ट्रेन हादसे की सूचना मिलने के कुछ समय बाद ही डुमरांव विधायक व माले नेता अजीत सिंह कुशवाहा घटनास्थल पर पहुंचे और राहत कार्य में जुट गए। उन्होंने यात्रियों के बीच पानी, बिस्किट और अन्य सामग्री का वितरण किया। साथ ही रघुनाथपुर पीएचसी में इलाजगत घायलों से मिलकर घटना की जानकारी ली। इसके साथ ही माले विधायक ने सोशल मीडिया पर एक पोस्ट शेयर करते हुए सवाल खड़ा किया है कि आखिर रघुनाथपुर में हुए भीषण रेल दुर्घटना का जिम्मेदार कौन? उन्होंने लिखा है कि इस पर बात होनी चाहिए। उन्होंने सोशल मीडिया पर लिखा कि दुर्घटना की भीषणता और लोगों की खेवसी को कल रात मैंने बहुत करीब से देखा। जिन्होंने भी देखा उसने यही कहा कि यह बहुत भयानक था। केन्द्र सरकार की वर्ल्ड क्लास रेलवे बनाने के तमाम दावे खोखले साबित हो रहे हैं। रेलवे के निजीकरण के दौर में कम कर्मचारियों से जैसे-तैसे काम कराया जा रहा है। कर्मचारियों की कमी और संसाधनों की लूट की वजह से रेल ट्रैक मेंटन नहीं किया जा रहा है।

अप व डाउन लाइन क्लियर करने में पूरे दिन लगे रहे 300 से अधिक रेलकर्मियों व अधिकारी

रघुनाथपुर रेल दुर्घटना के बाद पांच ट्रेनें रद्द, अप में 7 व डाउन लाइन की 12 ट्रेनों का रूट परिवर्तित

केटी न्यूज/बक्सर

पंडित दिनदयाल उपाध्याय-दानापुर रेलखंड पर बुधवार की रात 9 बजकर 53 मिनट पर डाउनलाइन पर 12506 आनंद विहार टर्मिनल-कामरुआ (नॉर्थ ईस्ट) एक्सप्रेस के डिरेल होने से अप और डाउन लाइन में परिचालन पूरी तरह ठप हो गया। जिसको लेकर भारतीय रेल और दानापुर रेलमंडल की ओर से कई ट्रेनों को रद्द किया गया। वहीं, अप और डाउन लाइन की कुल 17 ट्रेनों का रूट डायवर्ट किया गया। पूर्व मध्य रेलवे ने अपने एक्सप्लोर्टॉर्म (टिवटर एकाउंट) के माध्यम से रद्द और रूट परिवर्तित ट्रेनों की सूची जारी की। जिसके तहत डाउन लाइन की 12 ट्रेनों, अप लाइन की सात ट्रेनों और पांच ट्रेन को रद्द किया गया।

जारी सूची के अनुसार डाउन लाइन में 15548 लोकमान्य तिलक-रक्सौल एक्सप्रेस को डीडीयू-सासाराम-आरा, 15945 लोकमान्य तिलक- डिब्रुगढ़ एक्सप्रेस को डीडीयू-गया-आसनसोल, 20802 मगध एक्सप्रेस को डीडीयू-गया-पटना, 19483 अहमदाबाद-बरीनी एक्सप्रेस, 12362 सीएसएमटी-आसनसोल एक्सप्रेस को डीडीयू-सासाराम-आरा, 22450 न्यू दिल्ली-गुवाहाटी एक्सप्रेस डीडीयू-गया-धनबाद-आसनसोल, 15657 ब्रह्मपुत्रा एक्सप्रेस को डीडीयू-गया-कुल्लू, 19313 इंदौर-पटना एक्सप्रेस, 12791 सिक्टदरबाद-दानापुर एक्सप्रेस को डीडीयू-सासाराम-आरा, 13240 कोटा-पटना एक्सप्रेस को डीडीयू-गया-पटना, 11123 म्यालिबर बरीनी को डीडीयू-सासाराम-आरा- पाटलिपुत्र-हाजीपुर के रूट से गणत्वय तब भेजा गया।



फोटो : मनीष कुमार

अपलाइन की डायवर्टेड ट्रेन

वहीं, सूची के अनुसार अपलाइन की 12142 पाटलिपुत्र-लोकमान्य तिलक ट्रेन को आरा-सासाराम-डीडीयू, 13239 पटना कोटा एक्सप्रेस को पटना-गया-डीडीयू, 12792 दानापुर-सिक्टदरबाद एक्सप्रेस को आरा-सासाराम-डीडीयू रूट से रवाना किया गया। दानापुर-बंगलुरु एक्सप्रेस को रिशेड्यूल किया जाएगा। वहीं, अप में 20801 मगध एक्सप्रेस पटना-गया-डीडीयू, 12309 राजधानी एक्सप्रेस को पटना-गया-डीडीयू व 12393 संपूर्णकालि एक्सप्रेस को पटना-गया-डीडीयू से ले जाया गया। वहीं, दूसरी ओर 03230 पटना-पूरी एक्सप्रेस स्पेशल, सासाराम-आरा पैसेंजर, 03617 आरा-भुआ पैसेंजर, 03203 पटना डीडीयू पैसेंजर व 03375 पटना बक्सर पैसेंजी ट्रेन को रद्द किया गया।

पूरे दिन चलता रहा मेटेनैस का कार्य

बुधवार की रात हुए हादसे के बाद पूरी रात राहत और बचाव कार्य में स्थानीय ग्रामीण, जिला प्रशासन, पुलिस, एनडीआरएफ, एसडीआरएफ व रेल कर्मियों का दल लगा रहा। दुर्घटना से अप और डाउन लाइन पर पड़ी नार्थ-ईस्ट की बोगियों के कारण रेल परिचालन पूरी तरह से ठप हो चुका था। उसके बाद गुरुवार की सुबह से ही दानापुर रेल मंडल और पूर्व मध्य रेलवे के अधिकारी और कर्मचारी मेटेनैस कार्य में जुट गए। बड़ी-बड़ी क्रेनों की मदद से पटरियों पर पलटी और डिरेल हुई बोगियों को ट्रैक से हटाया गया। देरशांम तक ट्रैक से बोगियों को हटा लिया गया। जिसके बाद शाम से ट्रैक मेटेनैस का कार्य शुरू हुआ। रेल सूत्रों के अनुसार शुकुवार से दोनों अप और डाउन दोनों लाइन्स पर परिचालन शुरू हो जाएगा।

सोशल मीडिया पर वायरल हुई घटना

सोशल मीडिया पर भी खूब वायरल हुई। जिसका परिणाम था कि रात में ही जिले के सभी राजनैतिक व सामाजिक संगठनों के प्रतिनिधि तथा सामाजिक कार्यकर्ता घटना स्थल पर पहुंच गए तथा अपने स्तर से राहत व बचाव कार्य में प्रशासन का सहयोग करते रहे। मिली जानकारी के अनुसार दुमरांव के चर्चित सामाजिक कार्यकर्ता व रेल यात्री कल्याण समिति अध्यक्ष राजीव रंजन सिंह, भाजयुमो के प्रदेश कार्यसमिति सदस्य दीपक यादव, शक्ति राय, प्रताप सागर के कुष्णा शर्मा, भाजपा जिलाध्यक्ष भोला सिंह, चौगाई जिप सदस्य अरविंद प्रताप शाही उर्फ बंटी शाही, जदयू के संजय सिंह राजनेता, उदय उज्जैन समेत सैकड़ों सामाजिक कार्यकर्ता घटना स्थल पर मौजूद हो अपने-अपने स्तर से पीड़ितों की सहायता करते रहें।

रेलवे ने बारी-बारी से कई फेरों में चलाई ट्रेन

हादसे के बाद मौके पर फंसे यात्रियों को रघुनाथपुर से दानापुर तक पहुंचाने के लिए रेलवे की ओर से बारी-बारी से कई फेरों में ट्रेन चलाई गई। दुर्घटनाग्रस्त ट्रेन से सभी यात्रियों को मेमो ट्रेन से आरा स्टेशन पहुंचाया गया। इसके बाद से उन्हें वहां से दानापुर लाया गया, जहां से दूसरी ट्रेन में बैठाकर यात्रियों को उनके गंतव्य तक भेजा गया। रेलवे के अनुसार यात्रियों के लिए दानापुर से राहत सामग्री लेकर एक ट्रेक को रघुनाथपुर भेजा गया।

हादसे के कारण पूरे दिन बंद रहा रघुनाथपुर बाजार, व्यवसाय प्रभावित

केटी न्यूज/दुमरांव

बुधवार की रात ट्रेन दुर्घटना के कारण अगले दिन रघुनाथपुर बाजार पूरी तरह बंद रहा। स्टेशन के आसपास की अधिकतर दुकानों के शटर डाउन रहे। हालांकि इक्का दुकका राशन, चाय-पान की दुकानें खुली रहीं। मेंडिकल दुकानें आम दिनों की तरह ही खुली थीं। बाजार में लोगों की भीड़ जमा थी लेकिन यह भीड़ रेलवे की ओर से जारी ट्रेन की बोगी को ट्रैक से हटाने और मरम्मत कार्य को देखने के लिए जुटी थी। कई बार स्थिति ऐसी भी बनी कि प्रशासन को भीड़ न लगाने की अपील करनी पड़ी।

पूरी तरह बाधित रहा वाहनों का आवागमन

ट्रेन दुर्घटना के कारण बुधवार की रात से लेकर गुरुवार को पूरे दिन ब्रह्मपुर एकरासी पथ पर वाहनों का आवागमन पूरी तरह बाधित रहा।



फोटो : मनीष कुमार

रेलवे की ओर से चलाए जा रहे राहत कार्यों के कारण रघुनाथपुर क्रॉसिंग पर बैरिकेडिंग की गई थी। इस दौरान न तो लोगों को आने-जाने दिया जा रहा था, न ही वाहनों को इस ओर से लाने-ले-जाने की अनुमति थी। आवागमन बाधित रहने के कारण इस रास्ते से होकर जानेवाले लोगों को परेशानी का सामना करना पड़ा। कई ऐसे लोग जिन्हें इस घटना की जानकारी नहीं हो सकी थी, वो जब अपने वाहन लेकर रघुनाथपुर पहुंचे तब उन्हें वहां से दूसरे मार्ग से जाना पड़ा।

इस घटना के बाद सबसे पहले बक्सर डीएम अंशुल अग्रवाल घटना स्थल पर पहुंचे। ग्रामीणों ने बताया कि घटना के 45 मिनट बाद ही डीएम बिना किसी स्कॉर्ट के घटना स्थल पर पहुंचे राहत व बचाव कार्य का नेतृत्व करने लगे। उनके पीछे एसपी मनीष कुमार, दुमरांव एसडीओ कुमार पंकज, एसडीपीओ अफाक अख्तर, अंसारी, ब्रह्मपुर थानाध्यक्ष रंजीत कुमार, आरपीएफ बक्सर के पोस्ट प्रभारी दीपक कुमार, शाहाबाद रेंज के डीआईजी नवीन चंद्र झा समेत बक्सर, भोजपुर, कैमूर, रोहातास, पटना आदि जिलों के पुलिस पदाधिकारी तथा सैकड़ों की संख्या में पुलिस के जवान पहुंच गए थे। आरपीएफ और एनडीआरएफ की टीम भी घटना स्थल पर राहत बचाव कार्य कर रही थी। इस घटना में जिला प्रशासन, पुलिस महकमा तथा रेल प्रशासन की तत्परता की तारीफ हो रही है।

घटना के बाद सबसे पहले पहुंचे बक्सर जिलाधिकारी

दुमरांव। इस घटना के बाद सबसे पहले बक्सर डीएम अंशुल अग्रवाल घटना स्थल पर पहुंचे। ग्रामीणों ने बताया कि घटना के 45 मिनट बाद ही डीएम बिना किसी स्कॉर्ट के घटना स्थल पर पहुंचे राहत व बचाव कार्य का नेतृत्व करने लगे। उनके पीछे एसपी मनीष कुमार, दुमरांव एसडीओ कुमार पंकज, एसडीपीओ अफाक अख्तर, अंसारी, ब्रह्मपुर थानाध्यक्ष रंजीत कुमार, आरपीएफ बक्सर के पोस्ट प्रभारी दीपक कुमार, शाहाबाद रेंज के डीआईजी नवीन चंद्र झा समेत बक्सर, भोजपुर, कैमूर, रोहातास, पटना आदि जिलों के पुलिस पदाधिकारी तथा सैकड़ों की संख्या में पुलिस के जवान पहुंच गए थे। आरपीएफ और एनडीआरएफ की टीम भी घटना स्थल पर राहत बचाव कार्य कर रही थी। इस घटना में जिला प्रशासन, पुलिस महकमा तथा रेल प्रशासन की तत्परता की तारीफ हो रही है।



रेलवे की लापरवाही के कारण हुई घटना, सीबीआई जांच हो: पूर्व मंत्री

दुमरांव। राजद के पूर्व मंत्री शिवचंद्र राम गुरुवार की शाम ब्रह्मपुर विधायक शंभुनाथ यादव, राजद नेता अखिलेश सिंह व अन्य नेताओं के साथ रघुनाथपुर पहुंचे। उन्होंने घटनास्थल का निरीक्षण कर प्रशासन से रेल मार्ग को जल्द से व्यवस्थित करने का अनुरोध किया। घटना के संबंध में उन्होंने कहा कि रेल हादसे की खबर सुनकर बहुत मर्माहत हूँ। घटना रेलवे की बड़ी लापरवाही का नतीजा है। इस घटना की जांच सीबीआई से होनी चाहिए। इस घटना में जो भी दोषी हैं, उन पर कार्रवाई हो। उन्होंने रेल हादसे में जान गंवानेवाले यात्रियों के परिजन को 50-50 लाख और घायलों को 10-10 लाख रुपए का मुआवजा देने की मांग रेलवे से की है। उन्होंने स्थानीय लोगों द्वारा चलाए गए बचाव व राहत कार्य की प्रशंसा की।

आश्रितों को रेलवे ने 10-10 लाख व राज्य सरकार ने दिया 4-4 लाख का मुआवजा

केटी न्यूज/बक्सर

रेलवे ने नार्थ ईस्ट ट्रेजिस्ट्रार की घटना को दुर्भाग्यपूर्ण बताया है। मृतकों के परिजनों को 10-10 लाख रुपए तथा घायलों को इलाज के लिए 50-50 हजार रुपए दिए गए। वहीं राज्य सरकार ने भी सभी मृतकों के परिजनों को चार-चार लाख रुपए दिया है। मुख्यमंत्री नीतीश कुमार के निर्देश पर गुरुवार को रेल हादसे में मरे लोगों के परिजनों को 4-4 लाख डीएम अंशुल अग्रवाल ने दिया है। जबकि चौथे के परिजन के आने का इंतजार हो रहा है।

जानकारी के अनुसार शहरी प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र (पुराना सदर अस्पताल) सिविल लाइन बक्सर में आपदा प्रबंधन विभाग के राज्य आपदा रिसर्पस कोष से चार-



चेक देते डीएम अंशुल अग्रवाल, एसपी मनीष कुमार सिंह व एडीएम

चार लाख रुपए की दुर्घटना अनुग्रह अनुदान राशि प्रदान की गई। इस दौरान मृतक उषा भंडारी एवं आकृति भंडारी के आश्रित उषा भंडारी के पति दीपक भंडारी को कुल 19 लाख रुपए का चेक तथा 1 लाख रुपए नकद राशि दिया गया। वहीं राज्य सरकार के तरफ से भी उन्हें चार लाख का चेक मिला है। मृतक अबू जायद के आश्रित माता खुशेदा बेगम के नाम से मृतक के ममरे भाई जफरुल इस्लाम को 9.5 लाख का चेक व 50 हजार रुपए नकद राशि प्रदान दी गई। वहीं मृतक नरेंद्र कुमार के

गाई को भी नहीं मालूम हादसे की वजह

दुमरांव। नार्थ ईस्ट ट्रेन के गाई डिजय कुमार की मानें तो रघुनाथपुर स्टेशन पहुंचने के साथ ही अचानक झटका लगा। ऐसा लगा कि जैसे हमें अपनी सीट से फेंका गया हो... उस समय ट्रेन की गति 100 किमी से अधिक थी। जब तक खड़े होते, तब तक ट्रेन दुर्घटनाग्रस्त हो गई थी। हादसा के कारण के बारे में गाई ने बताया कि इसका जवाब सिर्फ ड्राइवर ही दे सकता है कि एक्सीडेंट कैसे हुआ।

के आश्रित माता खुशेदा बेगम के नाम से मृतक के ममरे भाई जफरुल इस्लाम को 9.5 लाख का चेक व 50 हजार रुपए नकद राशि प्रदान दी गई। वहीं मृतक नरेंद्र कुमार के

आश्रित के आने पर मुआवजे की राशि का चेक दिया जाएगा। नरेंद्र कुमार के आश्रित राजस्थान से बक्सर के लिए प्रस्थान कर चुके हैं। सभी मृतक के आश्रितों को तत्काल मृत्यु प्रमाण पत्र भी दे दिया गया है। डीएम अंशुल अग्रवाल ने बताया कि घायलों को भी 50-50 हजार रुपए दिया गया है। बता दें कि इस हादसे में चार की मौत हुई थी जबकि 100 से अधिक लोग घायल हुए हैं। इस हादसे में अपनी पत्नी तथा एक बेटे को गंवाने वाले दीपक भंडारी के आंसू चेक लेने के दौरान थमने का नाम नहीं ले रहा था। मुआवजे का मरहम उनके दर्द को कम करने के बजाय और बढ़ा रहा था। दृष्टय है कि वे दिल्ली से अपनी पत्नी तथा दो बेटे के साथ चले थे। लेकिन हादसे ने पत्नी तथा एक बेटे को छिन लिया।

फिर ब्लैक डे बना 11 अक्टूबर...

ब्रह्मपुर के लिए 11 अक्टूबर की तारीख फिर से ब्लैक डे साबित हुआ है। बुधवार अक्टूबर की रात रघुनाथपुर स्टेशन के पास बड़ा रेल हादसा होने से लोगों को 11 अक्टूबर 2010 को ब्रह्मपुर के दल्लुपुर गांव के पास गंगा के भागड़ में एक नाव पलट गई थी। जिसमें 43 लोगों की मौत हो गई थी। यह हादसा आज भी जिले का सबसे बड़ा नाव हादसा है। इस घटना के 13 साल बाद एक बार फिर से इसी तारीख को रघुनाथपुर में रेल हादसा हुआ है। जिससे लोगों के जेहन में नाव हादसा की यादें ताजा हो गईं। वहीं लोग 11 अक्टूबर की तारीख को ब्लैक डे बता रहे थे।

बाबा ब्रह्मेश्वर नाथ की कृपा से बच गईं सैकड़ों जानें

संजय कुमार/दुमरांव

दानापुर डिविजन के रघुनाथपुर में बुधवार को हुए रेल हादसे में चार यात्रियों की जान चली गई, वहीं 70 से अधिक लोग घायल हुए हैं। रेल हादसे की भयावहता का अंदाजा इसी बात से लगाया जा सकता है कि इसमें ट्रेन की दो बोगी पलट गई थी, वहीं 21 बोगी पटरी से उतर गई थी। हादसा इतना जबरदस्त था कि एक बोगी तो 90 डिग्री के एंगल में घूम गई थी।

वहीं उसके साथ की तीन से चार बोगी आपस में सट गई थी। इतना भीषण हादसा होने के बाद भी जानमाल की कम से कम क्षति होने को स्थानीय लोग बाबा ब्रह्मेश्वर नाथ की कृपा बता रहे हैं। कैथी पंचायत के मुखिया कुंदन सिंह, पोखरहा पंचायत के मुखिया श्री

अगर दूसरे ट्रेक से अन्य ट्रेन गुजरती तो होती अधिक मौतें

भगवान सिंह, पूर्व सरपंच ललन सिंह, अनिल कुमार, विदेश्वरी सिंह, पोखरहा सरपंच काशीनाथ व अन्य ने कहा कि हादसा जितना भीषण था, उसकी तुलना में जानमाल की क्षति न के बराबर हुई है। यह कहीं न कहीं बाबा भोलेनाथ व ब्रह्मेश्वर नाथ की कृपा के कारण ही हुआ है। उन्होंने कहा कि हादसे के दौरान ही अगर विपरीत दिशा से कोई अन्य ट्रेन गुजरती तो उड़िसा के बालासोर जैसी बड़ी घटना हो सकती थी। हालांकि यह भोलेनाथ की ही कृपा रही कि घटना में महज चार लोगों की ही जान गई।



रेलवे स्टाफ के साथ चर्चा करते स्थानीय मुखिया। फोटो: मनीष कुमार

जिला प्रशासन ने जारी की 70 जख्मी यात्रियों की सूची

बक्सर। घटना के अगले दिन जिला प्रशासन ने जख्मी लोगों की सूची जारी की। जिसमें शंकर सिंह मुरैना, जूलू सिंह मुरैना, रविकान्त सिंह नासरीगंज, चितरंजन कुमार घोषा, मो. फैजान युसुफ नगर (हरियाणा), मो. शम्भु सारणपुर (यूपी), रविन्द्र राज मेरानपुरी (ग्रेपुर), तरुण वर्मन न्यू गुंज विहार (सिलिगुड़ी के बाद), राजेश लोको पायलट मुगलसराय, संफेर अली नरबली बरदैया, निबंध मंडल रामायणपुर, दयानंद कुमार, सुधीर यादव सहसरा, अजय वर्मन रायगंज, सुबीर साहू त्रिपुरा, दुर्गा कुमारी मुजफ्फरपुर, फतलक चंद राय राधिकापुर, सूरज राय जगडाला, गौतम बोरा नौगांव, अजित राय संत रविदास नगर, जगनारायण चौधरी गुवाहाटी, अरुण कुमार जम्मू, अजित कुमार वेही, सुब्रतो सरकार मकोले (बंगाल), सुजन राय जदला (बंगाल), नीरपीन जदला (बंगाल), प्रदीप निलाद (हरियाणा), जूली कटीहार, इसलाहुर रहमान दिल्ली, अब्दुल माली मिजनी (आसाम), विकास महतो मिजनी (आसाम), रवि शंकर, किरण देवी कटीहार, पंकज कुमार बंगाल, प्रदुम कुमार प्रतापगढ़, लाला चव्वा मधुबनी, मो. नासिर, मुकेश कुमार मधुबनी, रवाना मुंडन सिलिगुड़ी, रूद्रा

कुमारी, सिराजुल इस्लाम रेलवे स्टाफ गदरमिनी, संतोष वर्मा कुच विहार, मुक्ति राम वर्मा कुच विहार, रिया काला कुच विहार, अनुभाई वर्मा कुच विहार, सुबास पश्चिम बंगाल, बड़का राय पश्चिम गंगाल, मो. अफोरे मिल्की मुहल्ला आरा, शनी कुमार जेल रोड आरा, प्रमोद कुमार रेलवे स्टाफ बिहिया आरा, शिवशक्ति सिंह सरथुआ, दयानंद कुमार अलाड़ी, सुदीप रविदास पश्चिम बंगाल, अमित ग्योर दार्जिलिंग, रवि कुमार मैनपुरी, जरदुल अहमद पश्चिम बंगाल, शबनम पूर्णिया, कार्तिक यादव सतना एमपी, विवेक कुमार इटावा, देवती देवी बलिया, राकेश कुमार बलिया, सत्यनारायण गुप्ता बलिया, राकेश कुमार मुगलसराय, वेदप्रकाश प्रजापति मिजापुर, तनु शर्मा कटीहार, निशांत सिन्हा जहानाबाद व हिमांशु शर्मा कटीहार शामिल हैं। जिनका इलाज विभिन्न स्थानों पर चल रहा है।

कंपनी को जानकारी तक नहीं, खोला जा रहा था टॉवर, सात हिरासत में केसठ में टॉवर चुराने का अजीबो गरीब मामला आया सामने, जांच में जुटी पुलिस

केटी न्यूज/केसठ

केसठ में पिछले दो दिनों से एक टॉवर को चोरी की निवृत्त से खोला जा रहा था। तीसरे दिन जिनके जमीन में टॉवर लगा था उन्हें शक हुआ तथा उन्होंने कंपनी अधिकारियों से बात की तो माजरा चोरी का निकला। इसके बाद स्थानीय पुलिस को इसकी सूचना दी गई। मौके पर पहुंची पुलिस टॉवर खोल रहे सात लोगों को हिरासत में ले पूछताछ कर रही है। समाचार लिखे जाने तक इस मामले में एफआईआर दर्ज नहीं कराया गया था। लेकिन पुलिस मामले की जांच कर रही है।



मिली जानकारी के अनुसार केसठ के राजेश दूबे के मकान में एअरसेल कंपनी का एक टॉवर लगा था। मंगलवार से ही यूपी के मेरठ से आए सात मजदूर इस टॉवर को

खोल रहे थे। मकान मालिक उनसे एप्रीमेंट के तहत अपने बकाए पैसे की मांग कर रहा था। मजदूरों ने उनका एकाउंट नंबर भी लिया था तथा किसी सहवाज नाम के ठेकेदार से बात कराया था। लेकिन जब तीसरे दिन भी जमीन मालिक का पैसा नहीं मिला तो उन्हें शक हुआ तथा कंपनी के अधिकारियों से बात

की तो कंपनी अधिकारियों ने टॉवर खोले जाने से अनभिज्ञता जताई। इसके बाद राजेश ने इसकी सूचना पुलिस को दी जबकि कंपनी ने क्लस्टर इंजिनियर अजित कुमार को मौके पर भेजा। फर्जी तरीका से टॉवर खोलने के नाम पर चोरी की यह वारदात जंगल की आग की तरह पूरे गांव में फैल गई। ग्रामीणों ने टॉवर

बराबद किया गया है। उन्हें हिरासत में लेने के बाद से पुलिस उनसे पूछताछ कर रही है। कंपनी के अधिकारियों के आने के बाद ही इस मामले में एफआईआर दर्ज कराने की बात बताई जा रही है। गौरतलब है कि इसके पहले मुजफ्फरपुर में टॉवर चोरी की घटना हो चुकी है। बक्सर जिले में टॉवर चुराने की यह पहली घटना है। जिससे टॉवर संचालकों में भय बना हुआ है।

क्या कहते हैं थानाध्यक्ष

केसठ में कंपनी की जानकारी के बिना टॉवर चुराने की जानकारी मिली। इस मामले में सात लोगों को हिरासत में लिया गया है। अभी तक कंपनी अधिकारियों ने एफआईआर दर्ज नहीं कराया है। जैसे मामले की जांच की जा रही है। - राजीव रंजन राय, थानाध्यक्ष, नावानगर

नावानगर में बिजली चोरी में मामले में पांच पर दर्ज हुई प्राथमिकी

नावानगर। सोनवर्षा ओपी के गिरिधर बरांव गांव में बिजली चोरी के खिलाफ बिजली कंपनी के अधिकारियों ने जांच अभियान चलाया। जिसमें मीटर बाईपास एवं टोका फंसाकर बिजली जलाते पांच लोगों को जेई संदीप कुमार शुक्ला ने पकड़ा। सभी पर जेई ने जुमाना की राशि निर्धारित कर सोनवर्षा ओपी में एफआईआर दर्ज कराया है। जेई ने बताया कि गुप्त सूचना मिली थी, कि गिरिधर बरांव गांव में बिजली चोरी का खेल चल रहा है। सूचना पर जेई ने एक टीम गठित कर उक्त गांव में बिजली जांच अभियान चलाया। इस अभियान में उमीला देवी, सुलक्षणा देवी रीना देवी सुदामा सिंह सुदर्शन सिंह चोरी से बिजली जलाते पकड़े गए। जिसके बाद जेई ने उमीला देवी पर 17525 रुपए, सुलक्षणा देवी पर 16927 रुपए, रीना देवी पर 16557 रुपए, सुदामा सिंह पर 16736 रुपए एवं सुदर्शन सिंह पर 22246 रुपए की जुमाना लगाते हुए सोनवर्षा ओपी में प्राथमिकी दर्ज कराई गई है।

मासूम को गोद में उठा स्वास्थ्य केंद्र पहुंच गए डुमरांव एसडीएम



केटी न्यूज/डुमरांव

डुमरांव के एसडीएम कुमार पंकज बुधवार को एक प्रशासक के साथ-साथ नेक दिल इंसान की भूमिका में भी नजर आए। दरअसल बुधवार की रात रघुनाथपुर रेलवे स्टेशन पर हुई नार्थ ईस्ट ट्रेन दुर्घटना के बाद एसडीएम तत्काल मौके पर पहुंच आपदा व प्रबंधन की जिम्मेदारी संभाल ली थी। इस दौरान वह भयानक यात्रियों को अस्पताल पहुंचाने में लगे हुए थे। इन्हीं घायलों में से एक मां के साथ एक तीन माह का मासूम भी जखमी हो गया था। मां बेहोशी की

हालत में होने के कारण बच्चा बिछड़ गया था। इसी दौरान प्रशासन के लोगों ने मां को रघुनाथपुर स्वास्थ्य केंद्र में इलाज के लिए दाखिल कराया। इलाज के दौरान जैसे ही उसे होश आया तो वह अपने मासूम को आस पास नहीं पाकर कर बिलखने लगी। जैसे ही इस बात की जानकारी डुमरांव एसडीएम कुमार पंकज को लगी वह बिना किसी देर किए खुद बच्चे को गोद में उठाकर सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र पहुंचे और मासूम को उसकी मां को सौंप दिया। बच्चे को अपनी गोद में पाकर महिला का चेहरा खुशी से खिल उठा। उसने एसडीएम को धन्यवाद दिया।

पति की मृत्यु के बाद श्रीकृष्ण ने की मीरा की रक्षा

केटी न्यूज/बक्सर

श्री रामलीला समिति बक्सर के तत्वावधान में रामलीला मंच पर चल रहे 21 दिवसीय विजयादशमी महोत्सव के छठवें गुरुवार को वृंदावन श्रीधाम से पधार श्री नंद नंदन रासलीला एवं रामलीला मंडल के स्वामी श्री करतार ब्रजवासी के निर्देशन में कृष्ण लीला मंचन के दौरान मीराबाई चरित्र का मंचन किया गया। जिसमें दिखाया गया कि मीराबाई के नगर राजस्थान के मेड़ता गाँव में संत रैदास जी आते हैं। मीराबाई अपने माँ के साथ संत के सत्संग में जाती हैं। वहाँ संत के पास गिरिधर गोपाल को देखकर आकर्षित हो जाती हैं। वह संत से उस गिरिधर गोपाल की मूर्त को मांगने जाती हैं। परन्तु रैदास जी देने से इंकार कर देते हैं। सत्संग से घर लौटने के बाद मीराबाई उस गिरिधर गोपाल की मुर्त पाने के लिए अन्न जल का त्याग कर देती हैं। उधर रात्रि में संत को स्वप्न में गोपाल आते हैं और कहते हैं कि मेरी मूर्त मीराबाई को दे दो अन्यथा मैं नाराज हो जाऊंगा। संत जागृत

अवस्था में आते हैं और मीराबाई के यहां जाकर अपने गिरिधर गोपाल को सौंप देते हैं। मीराबाई गोपाल को पाकर बहुत प्रसन्न होती हैं। समयानुसार मीराबाई का विवाह मेवाड़ के महाराज भोजराज से होता है। भोजराज मीरा को घर लेकर आते हैं। कुछ दिन पश्चात भोजराज का स्वर्गवास हो जाता है। उसके बाद मीरा गोपाल की भक्ति में तल्लीन हो जाती हैं और संतों के साथ नाचते-गाते संकीर्तन करने लगती हैं। इस तरह करते देखकर भोजराज के छोटे भाई विक्रम सिंह मीरा से इश्या करने लगते हैं। और उनको तरह तरह की यातना देने लगते हैं। मीरा के गोपाल की चोरी करवाई जाती है, मीरा को सर्प से कटवाया जाता है, जहर पिलाया जाता है, मीरा को भूतों के महल में भेजकर मारने का प्रयास किया जाता है। लेकिन गोपाल सब जगह मीरा की रक्षा करते हैं। यह देख विक्रम सिंह घबरा जाता है और अंत में मीरा से क्षमा मांगता है। फिर मीराबाई भक्ति करने वृंदावन धाम चली जाती हैं, वहाँ गिरिधर गोपाल उन्हें दर्शन देते हैं। उक्त लीला का दर्शन कर श्रद्धालु भाव विभोर हो जाते हैं।

चोरी की दो बाइक बरामद, युवक धराया

नावानगर। सिकरौल पुलिस ने सतुहड़ी गांव के एक घर से चोरी की दो बाइक बरामद किया है। साथ ही घर के युवक आकाश यादव को पुलिस ने गिरफ्तार कर जेल भेज दिया है। थानाध्यक्ष बिरेंद्र प्रसाद ने बताया कि पुलिस को गुप्त सूचना मिली थी कि सतुहड़ी गांव निवासी आकाश यादव के पास चोरी की बाइक है। सूचना पर पुलिस ने गांव के चिन्हित घर पर छापेमारी की। इस दौरान उनके घर से दो बाइक बरामद की गई, दोनो बाइक का कोई कागजात उसने प्रस्तुत नहीं किया। युवक ने बताया कि दोनों बाइक चोरी की हैं। इसके बाद पुलिस ने उसे गिरफ्तार कर लिया।

जनसंवाद में रेल हादसे में मरे लोगों को दी गई श्रद्धांजलि

- ◆ डीएम की अनुपस्थिति में डीडीसी ने चौसा में किया जनसंवाद
- ◆ किसानों से की अपील- रसायन खाद का प्रयोग को छोड़, जैविक खेती पर जोर दें

केटी न्यूज/बक्सर

गुरुवार को चौसा प्रखंड परिसर में प्रशासन चला गांव की ओर कार्यक्रम के तहत जनसंवाद आयोजित किया गया। जिसमें रेल दुर्घटना के कारण डीएम अंशुल कुमार की जगह डीडीसी डा महेंद्र पाल पहुंचे। जहाँ सर्वप्रथम रेल दुर्घटना में जान गंवांने वाले यात्रियों के प्रति शोक व्यक्त करते हुए दो मिनट का मौन रखा गया। जन संवाद में अनुमंडल पदाधिकारी धीरेंद्र मिश्र ने उपस्थित लोगों को सरकार की चल रही योजनाओं से रूबरू कराया। उन्होंने बताया कि सरकार जन्म से पहले

व मृत्यु के बाद तक लाभकों के लिए योजनाएं संचालित करती है। जन्म लेने से पहले मातृत्व लाभ, मातृ वंदन योजना, शिक्षा, पोषण, स्वास्थ्य, मनरेगा, उधमी रोजगार योजना अनेकों पेंशन योजना व अंत में कबीर अंत्येष्टि योजना से लाभकों को लाभ देती है। वहीं डीडीसी ने कहा चौसा जिला एक कृषि प्रधान क्षेत्र है। उन्होंने किसानों से कहा कि अब रसायन खाद के प्रयोग को छोड़ दे। लोगो से अपील की जैविक खेती पर जोर दिया जाय। जिससे शुद्ध पैदावार तो होंगे ही इससे स्वास्थ भी बेहतर होगा। जिला लोक शिकायत पदाधिकारी किशोरी चौधरी ने लोक शिकायत से आवेदन करने की जानकारी व निवारण की विस्तृत जानकारी दी। मुखिया संघ की अध्यक्ष हेमा देवी ने कहा कि जनसंवाद कार्यक्रम एक अच्छी पहल है। जिससे जनता से अधिकारियों का सीधे संपर्क होना है। नगर पंचायत

चौसा की चेयरमैन किरण देवी ने नगर क्षेत्र के वार्ड 10 में जमे पानी की निकासी की समस्या व स्टेशन मार्ग की जर्जर सड़क की मरम्मत कराने की मांग की वहीं सभी वार्ड पार्षदों साक्षरता भवन को अतिक्रमण मुक्त कराने की मांग की। जबकि, प्रमुख सुनीता राय ने जनसंवाद कार्यक्रम को जनता के हित में बताया। इस मौके पर विभिन्न विभाग के 25 स्टाल लगाए गए थे। जहा आम जन अपनी समस्या के निराकरण हेतु शिकायती आवेदन दिए जाते रहे। अंत धन्यवाद ज्ञापन बोर्डीओ अशोक कुमार ने की। वहीं अंत में पहुंचे सदर विधायक संजय तिवारी ने योजनाओं से लाभवन्तित लाभकों के बीच आवास, राशन कार्ड, गोल्डन कार्ड व चेक वितरण किया गया। जिसमें 24 लाभकों व जीविका के उत्थान के लिए चेक दिया गया। मौके पर डीएसपी धीरज कुमार, सीओ वृजबिहारी कुमार के अलावे विभिन्न विभागों के पदाधिकारी मौजूद रहे।



GYAN JYOTI PUBLIC SCHOOL

Affiliated to CBSE NEW Delhi (10+2)

Rupsager, Main Road, Nawangar Buxar (Bihar)

Contact No - 6200727438, 7004289776, 7654245005 | Email - gips2011@Yahoo.in, gyanjyotipublicschool.in



विद्यालय में छात्रों के लिए अत्याधुनिक सुविधा

- असम, बंगाल व दार्जिलिंग के कुशल एवं प्रशिक्षित शिक्षक
- स्मार्ट क्लासेज आडियो एवं वीडियो से कक्षाओं का संचालन
- अत्याधुनिक विज्ञान व कंप्यूटर की प्रयोगशालाएं
- सुव्यवस्थित पुस्तकालय
- खेलकूद, योग, नैतिक शिक्षा व शारीरिक शिक्षा का कुशल ट्रेनर द्वारा प्रशिक्षण
- बच्चों की सुरक्षा के लिए प्रत्येक क्लास सीसीटीवी कैमरे से लैस
- बच्चों के लिए हैप्पीनेस क्लासेज
- कराटे व स्काउट एंडगाइड का कुशल ट्रेनर द्वारा प्रशिक्षण



गोवंशों की संख्या के आधार पर करें भूसे व चारे की व्यवस्था: डीएम

केटी न्यूज/मऊ

जिलाधिकारी अरुण कुमार ने देकुलिया घाट के समीप स्थित अस्थाई गो आश्रय स्थल नगर पालिका परिषद का आकस्मिक निरीक्षण किया। निरीक्षण के दौरान मौके पर लगभग 10 कुंतल भूसा मिला। इसके अलावा हरे चारे एवं चोकर की उपलब्धता नहीं मिली। स्टॉक रजिस्टर भी मौके पर नहीं मिला। गो आश्रय स्थल में कुल 90 गोवंश संरक्षित है, जिसमें कुछ गोवंश बेहद कमजोर एवं बीमार थे एवं कुछ गोवंशों का इंडर टैमिंग भी



नहीं किया गया था। गो आश्रय स्थल की साफ सफाई भी ठीक अवस्था में नहीं थी। जानवरों के मल मूत्र के निकासी हेतु उचित व्यवस्था न होने के कारण वहां गंदगी भी थी। जिलाधिकारी ने गो आश्रय स्थल पर गोवंशों की संख्या को देखते हुए

पर्याप्त मात्रा में भूसे एवं हरे चारे की उपलब्धता न होने पर कड़ी नाराजगी जताते हुए मुख्य पशु चिकित्सा अधिकारी को उपभोग प्रमाण पत्र के अनुसार प्रेषित धनराशि के सापेक्ष भूसा, गुड़ एवं चोकर की उपलब्धता का मिलान करते हुए शाम तक रिपोर्ट प्रस्तुत करने के निर्देश दिए। निर्देशित गोवंशों के लॉपी वायरस के टीकाकरण सहित अन्य टीकाकरणों की अद्यतन स्थिति की जानकारी लेते हुए जिलाधिकारी ने कमजोर एवं बीमार पशुओं की प्रतिदिन जांच कर इलाज करने के निर्देश दिए। इसके अलावा कुछ पशुओं की इंडर

टैमिंग नहीं होने पर उन्होंने पशु चिकित्सा अधिकार को कड़ी फटकार लगाते हुए तत्काल समस्त पशुओं के इंडर टैमिंग करने के निर्देश दिए। एक पशु की अत्यंत दयनीय स्थिति के कारण उन्होंने केयरटेकर को कड़ी फटकार लगाते हुए उसका विशेष ध्यान रखने के निर्देश दिए। अन्धशासी की स्थिति में कड़ी कार्रवाई की चेतावनी भी दी। उन्होंने पशु चिकित्सा अधिकारी को पशुओं के स्वास्थ्य जांच कार्यों का रिपोर्ट प्रस्तुत करने को भी कहा। गो आश्रय स्थल पर निर्धारित पशु संख्या से अधिक पशुओं की

उपस्थिति के दृष्टिगत उन्होंने पास के खाली मैदान पर उनके रहने हेतु अस्थाई निर्माण करने के निर्देश अधिकांसी अधिकारी नगर पालिका परिषद को दिए। इसके अलावा पशुओं के मल मूत्र की बेहतर निकासी व्यवस्था हेतु समस्त आवश्यक कार्रवाई करने के निर्देश जिलाधिकारी ने अधिकांसी अधिकारी नगर पालिका परिषद को दिए गए। इस दौरान मुख्य पशु चिकित्सा अधिकारी, अधिकांसी अधिकारी नगर पालिका परिषद दिनेश कुमार सहित अन्य संबंधित अधिकारिय एवं कर्मचारी उपस्थित रहे।

खबरें फटाफट

गंगा में डूबने से किशोरी की मौत

बलिया। शहर कोतवाली क्षेत्र के शिवपुर दिवार नंबरी में बुधवार की दोपहर गंगा नदी में डूबने से एक किशोरी की मौत हो गई। सूचना पर पहुंची पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए जिला अस्पताल स्थित पोस्टमार्टम हाउस में भेज दिया है। परिजनों का रो-रोकर बुरा हाल है। बताया जाता है कि शिवपुर दिवार नंबरी निवासी शिवसागर बिंद की 15 वर्षीय बेटी सुखी गंगा नदी में स्नान करने गई थी, इसबीच किसी प्रकार गहरे पानी में चली गई। आसपास के लोगों ने उसे आनन-फानन में जिला अस्पताल पहुंचाया, जहां चिकित्सकों ने उसे मृत घोषित कर दिया। सूचना पर पहुंची पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए जिला अस्पताल स्थित पोस्टमार्टम हाउस में भेज दिया है।

डीडीआ ने चोरकैंड के सचिव को किया सस्पेंड

बलिया। जिला विकास अधिकारी राजित राम मिश्र ने मनीयर ब्लॉक की ग्राम पंचायत चोरकैंड के ग्राम विकास अधिकारी प्रशांत कुमार सिंह को सस्पेंड कर दिया है। इन पर जीवित महिला को मृत दिखाकर राशन कार्ड से उसका नाम काटने का आरोप है। जिला विकास अधिकारी ने प्रकरण की जांच पंदह बीडीओ को सौंपते हुए निःसृत सचिव को रवेती ब्लॉक से सम्बद्ध कर दिया है। आरोप है कि चोरकैंड ग्राम पंचायत की खुली बैठक में सचिव ने अंत्योदय राशनकार्ड की लाभांश पुष्पा देवी को मृत दिखाकर राशन कार्ड से उनका नाम काटवा दिया। इस वजह से अंत्योदय कार्ड पर मिलने वाली सभी सुविधाएं बंद हो गयी। पुष्पा ने इसकी छानबीन की तो पता चला कि कागज में उसकी मौत दिखाकर राशनकार्ड से नाम काट दिया गया है। जिसके बाद उसने डीएम को पत्र लिखकर जांच की मांग की। जांच में दोषी पाये जाने पर सचिव को निःसृत किया गया।

शराब दुकानों में चलाया गया सघन जांच अभियान

मऊ। जिलाधिकारी अरुण कुमार के निर्देशन एवं जिला आबकारी अधिकारी मोहम्मद असलम के निर्देश पर बुधवार रात्रि आबकारी इंस्पेक्टर बजरंगी चौरसिया, कार्स्टेबल सदीप यादव समेत आबकारी विभाग के लोगों द्वारा मोहम्मदाबाद गोहनना कस्बे में स्थित अंग्रेजी देसी तथा बियर शराब की दुकान का देर रात्रि अचानक निरीक्षण किया। निरीक्षण के दौरान अंग्रेजी के शराब की दुकान पर उसके सील मोहर स्टॉक एवं वयूआर कोड सीसीटीवी तथा दुकान की व्यवस्था का स्थल निरीक्षण कर लाइसेंस धारकों को सख्त निर्देश दिया कि कहीं भी अवैध शराब बेचते हुए कोई भी दुकानदार पाया गया तो उसके विरुद्ध कठोर कार्रवाई करते हुए उसके लाइसेंस को जब्त कर लिया जाएगा। किसी भी दुकान पर ओवर रेटिंग नहीं होनी चाहिए। निरीक्षण के क्रम में कैलेंडर तिराहा, विजय स्तंभ चौक, स्थानीय रेलवे स्टेशन एवं कस्बे में स्थित सभी दुकानों का निरीक्षण किया। इस बाबत पूरे जाने पर आबकारी इंस्पेक्टर ने बताया कि दुकानदारों को सख्त निर्देश दिया गया है शराब कहीं नहीं मिलनी चाहिए। अचानक इस छापामारी को लेकर अन्य दुकानदारों में अपरा तफरी मची रही रही।

जिलाधिकारी ने की कर-करेत्तर एवं अन्य राजस्व कार्यों की समीक्षा, कहा- लापरवाह अमीनों पर करें कार्रवाई

केटी न्यूज/मऊ

जिलाधिकारी अरुण कुमार की अध्यक्षता में कैप कार्यालय स्थित सभागार में कर करेत्तर एवं अन्य राजस्व कार्यों की मासिक समीक्षा बैठक संपन्न हुई। समीक्षा बैठक के दौरान व्यापार कर में क्रमिक लक्ष्य में मात्र 65.81 प्रतिशत उपलब्धि पर कड़ी नाराजगी व्यक्त करते हुए जिलाधिकारी ने उपायुक्त व्यापार कर को इसमें तेजी लाने के निर्देश दिया। अन्यथा ऐसी स्थिति में शासन को प्र लिखने की चेतावनी दी। विद्युत देय की वसूली की समीक्षा के दौरान माह तक के निष्पत्ती के 504.76 करोड़ के सापेक्ष 259.83 करोड़ की प्राप्ति एका माह तक क्रमिक लक्ष्य के सापेक्ष मात्र 51.48 प्रतिशत तथा वार्षिक लक्ष्य के सापेक्ष अब तक मात्र 23.83 प्रतिशत प्राप्ति पर जिलाधिकारी ने अधिकांसी अभियंता विद्युत को कड़ी फटकार लगाते हुए अधीक्षण अभियंता एवं अधिकांसी अभियंता विद्युत के खिलाफ प्रबंध निदेशक को पत्र जारी करने के निर्देश दिए। समीक्षा के दौरान परिवहन कर, आबकारी कर, वनकर एवं खनन कर में भी निर्धारित लक्ष्य के सापेक्ष कम उपलब्धियों पर जिलाधिकारी ने इसमें वृद्धि लाने के निर्देश संबंधित अधिकारियों को दिए। विविध देय



अधिकांसी अभियंता विद्युत के खिलाफ पत्र जारी करने के लिए निर्देश

की वसूली की समीक्षा के दौरान व्यापार कर, वाहन कर, विद्युत देय आदि में मानक के अनुसार वसूली संतोषजनक पाई गई। बड़े बकायेदारों पर करें विधि संवत कार्रवाई : जिलाधिकारी ने कार्यशील अमीनों को ही नियुक्त करने के निर्देश दिए। साथ ही लापरवाह अमीनों के खिलाफ कड़ी कार्रवाई करने के निर्देश भी जिलाधिकारी द्वारा दिए गए। 10 बड़े बकायेदारों से वसूली की समीक्षा के दौरान उन्होंने समस्त उपजिलाधिकारी एवं तहसीलदारों को इसमें बड़ी कार्रवाई करने के निर्देश दिए। आईजीआरएस के तहत प्राप्त शिकायतों के निस्तारण की समीक्षा के दौरान विद्युत विभाग के

खराब प्रदर्शन पर जिलाधिकारी ने अधिकांसी अभियंता को कड़ी फटकार लगाते हुए इसमें सुधार के निर्देश दिए। उन्होंने वहां उपस्थित समस्त अधिकारियों को आईजीआरएस पर प्राप्त शिकायतों का समय सीमा के अंदर गुणवत्तापूर्ण ढंग से निस्तारण करने को भी कहा। जिससे कोई भी शिकायत डिफाल्टर अथवा सी श्रेणी में ना आए। इसके अलावा जाति, आय एवं निवास प्रमाण पत्रों को भी समय सीमा से जारी करने को कहा। उन्होंने समस्त पीटासीन अधिकारियों को उनके द्वारा पारित आदेशों का मौके पर अनुपालन सुनिश्चित करने के भी निर्देश दिए। इसके अलावा नियमित अपने कोर्ट में बैठने तथा अधिकतम संख्या में वादों का निस्तारण कर पोर्टल पर भी अपलोड करना सुनिश्चित करने के निर्देश जिलाधिकारी द्वारा दिए गए।

गड्डे में पलटी बाइक युवक की मौत



बलिया। सिंकरपुर थाना क्षेत्र के करमौता गांव के समीप बुधवार-गुरुवार की देर रात गड्डे में बाइक पलट जाने से एक युवक की मौत हो गई। सूचना पर पहुंची पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए जिला अस्पताल स्थित पोस्टमार्टम हाउस में भेज दिया है। वहीं परिजनों का रोते-रोते बुरा हाल है। मिली जानकारी के अनुसार क्षेत्र के नवानगर गांव निवासी अनुराग पासवान (22) पुत्र अतुल पासवान बुधवार की शाम बाइक से कहीं गया हुआ था। वापस घर लौटते समय बुधवार-गुरुवार की देर रात को अभी करमौता गांव के समीप पहुंचा ही था कि अचानक असंतुलित होकर गड्डे में बाइक पलट गई। जिससे उसकी मौत हो गई। सूचना पर पहुंची पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए जिला अस्पताल स्थित पोस्टमार्टम हाउस में भेज दिया है। उधर जैसे ही परिजनों को मालूम हुआ तो उनका रोते-रोते बुरा हाल है। अनुराग की मौत से करमौता गांव में मातम पसरा हुआ है। सिंकरपुर थानाध्यक्ष ने बताया बुधवार गुरुवार की रात लगभग ढाई बजे गड्डे में बाइक पलट जाने से युवक की मौत हुई है। शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए जिला अस्पताल स्थित पोस्टमार्टम हाउस में भेज दिया गया है।

एक नजर

पुलिस के हथ्थे चढ़ा गांजा तस्कुर

बलिया। दोकटी पुलिस टीम द्वारा गुरुवार की दोपहर कोइरहां ढांला के पास से मुखबि की सूचना पर अवैध गांजा की तस्करी करने वाले एक गांजा तस्कुर को गिरफ्तार किया है। गांजा तस्कुर के झोले से तलाशी में 1150 ग्राम अवैध गांजा बरामद हुआ। गांजा को कब्जे में लेकर तस्कुर को दोकटी थाना लाकर संगत धाराओं में निरूद्ध करने न्यायालय के लिए चालान कर दिया गया। थानाध्यक्ष मदन पटेल ने बताया कि मुखबि से सूचना मिली कि गांजा लेकर गांजा तस्कुर बिहार से आ रहा है। सूचना पर विश्वास करते हुए कोइरहां ढांला पर पुलिस टीम पहुंच गई। और मुखबि द्वारा बताया गए संदिग्ध व्यक्ति को रोक कर उसकी तलाशी ली गई। पछुने पर व्यक्ति ने अपना नाम पता संतोरा राम पुत्र रामाशंकर राम निवासी दलन छपरा जनपद बलिया बताया गया। तलाशी में उसके पास के प्लास्टिक के झोले में से 1150 ग्राम अवैध गांजा बरामद हुआ। तस्कुर को दोकटी थाने लाकर धारा एनडीपीएस एक्ट के तहत निरूद्ध कर न्यायालय के लिए चालान कर दिया गया।

तालाब में उतराया हुआ मिला वृद्ध का शव

बलिया। गडवार थाना क्षेत्र के बहादुरपुरकारी गांव स्थित तालाब में एक वृद्ध का शव गुरुवार को उतराया हुआ मिला। शव की शिनाख्त राममोहिला निवासी बहादुरपुरकारी के रूप में हुई। उधर मौके पर सैकड़ों की संख्या में भीड़ जुट गई। इसबीच किसी ने इसकी सूचना पुलिस को दी। मौके पर पहुंची पुलिस ने शव को तालाब से निकलवाने के बाद कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए जिला अस्पताल स्थित पोस्टमार्टम हाउस में भेज दिया है। परिजनों के अनुसार राममोहिला गांव स्थित शिव मंदिर में सोते थे। बीती रात हो सकता है कि शौच के बाद तालाब में गए हुए थे, किसी प्रकार डूब गए। गुरुवार की दोपहर लगभग एक बजे गांव के लोग तालाब में गए तो देखा कि एक शव उतराया हुआ है। पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए जिला अस्पताल स्थित पोस्टमार्टम हाउस में भेज दिया है। परिजनों का रोते-रोते बुरा हाल है।

एक मूट्री मिट्टी एक चुटकी अक्षत की कलश यात्रा निकाल बलिदानियों को किया गया याद

मऊ। मेरी माटी मेरी देश कार्यक्रम अन्तर्गत मुहम्मदाबाद गोहनना में एकत्रित किये गए एक मूट्री मिट्टी और एक चुटकी अक्षत युक्त अमृत कलश का नगर पंचायत कार्यालय में आयोजित सांस्कृतिक कार्यक्रम के साथ संग्रहण किया गया। साथ ही कार्यालय से कस्बे के विजय स्तंभ तक संग्रहित अमृत कलश के साथ यात्रा निकालकर बलिदानियों को याद किया गया। अजादी के अमृत महोत्सव के समापन कार्यक्रम के अंतर्गत मेरी माटी मेरी देश अभियान चलाया जा रहा है। इसके तहत नगर पंचायत मुहम्मदाबाद गोहनना द्वारा एकत्रित किये गए अमृत कलश को एकत्रीकरण के लिए कार्यक्रम आयोजित हुआ। इस कार्यक्रम की अध्यक्षता मुहम्मदाबाद गोहनना नगर पंचायत के चेयरमैन प्रतिनिधि दीपक गुप्ता डायमंड ने की तो पूर्व निर्धारित मुख्य अतिथि भाजपा नेत्री पूनम सरोज की अनुपस्थिति में हरीकृष्ण बरनवाल ने मुख्य आतिथ्य का दायित्व संभाला। कार्यक्रम के विशिष्ट अतिथि वरिष्ठ भाजपा नेता प्रद्युम्न प्रताप ने निभाई तो कार्यक्रम का सफल मंच संचालन मुहम्मदाबाद गोहनना भाजपा मंडल अध्यक्ष रामसरन चौहान ने किया। मुख्य अतिथि हरीकृष्ण बरनवाल ने अपने संबोधन में कहा कि माननीय प्रधानमंत्री जी द्वारा चलाए जा रहे 09 अक्टूबर से मेरी माटी मेरी देश अभियान कार्यक्रम हर नागरिक का कार्यक्रम बन गया है। जिसमें बलिदानि सपूतों को याद किया गया।

ग्रामीणों ने गांव में नाली निर्माण की मांग को लेकर सौंपा ज्ञापन

केटी न्यूज/मऊ

कोपागंज विकास खंड अंतर्गत ग्राम सेदुराईंच के यादव बस्ती और लोहार बस्ती में जल निकासी की कोई व्यवस्था नहीं होने से घरों का गन्दा पानी सड़को पर बह रहा है। नाली के पानी के इधर उधर बहने लगे लोगो को विगत 2 वर्षों से गन्दे पानी में आने जाने को मजबूर होने और आये दिन गंदगी के कारण अक्सर बच्चों बीमार रहते है बच्चों ६ बूढ़ों में संक्रामक बीमारियों का सदैव खतरा बना रहता है रात दिन उठ रहे दुर्गन्ध से जीना दुशवार हो गया है इसके आजिज आकर ग्रामवासियो ने उपजिलाधिकारी को पत्र लिखकर नाली निर्माण करवाने की मांग किया है। कोपागंज ब्लॉक अंतर्गत ग्राम सभा सेदुराईंच के लोगो कहना है कि विगत 2 वर्षों से हमलोगों के मुख्य सड़क पर नाली का गन्दा पानी और कौचड़ फैला हुआ है। जिसकी

लिखित शिकायत गांव के लोगों ने कई बार ब्लॉक से लेकर जिला प्रशासन को किया लेकिन कोई परिणाम नहीं निकला। केवल उन्हें आशवासन देकर शांत कर दिया गया। बिजेंद्र यादव राममिलान यादव, चन्द्रमा यादव, नन्दलाल यादव, अवधेश कुमार यादव, जीतेन्द्र यादव, उमेश चंद्र यादव सोना, शिवगोविंद यादव आदि ग्रामीणों का कहना की बीस वर्ष पूर्व नाली का निर्माण करवाया गया था, लेकिन कोई निकास की व्यवस्था नहीं की गयी थी। वर्षों तक गांव के ही एक व्यक्ति के बगीचे में पानी बहता था। विगत दो वर्षों से बगीचे में पानी बंद कर देने से घरों का गन्दा पानी सड़क पर बहाने के लिए मजबूर है। जिससे लोगो को आने जाने में कठिनाइयां होती है। इसके अलावा गंदे पानी के चलते दुर्गन्ध तो हो रहा है गंदगी भी फैल रही है। सभी ने उपजिलाधिकारी सदर को पत्र लिखकर नाली निर्माण करवाने की मांग किया है।

एंटी रोमियो टीम ने महिलाओं एवं छात्राओं को किया जागरूक



केटी न्यूज/मऊ

महिलाओं तथा छात्राओं की सुरक्षा एवं संरक्षण को लेकर पुलिस विभाग द्वारा एंटी रोमियो टीम का गठन किया गया है पुलिस अधीक्षक अविनाश पांडेय के निर्देश पर डीआर कॉलेज, इंटर कॉलेज एवं सार्वजनिक स्थानों पर महिला पुलिस जवानों ने सिविल ड्रेस में पहुंचकर महिलाओं तथा छात्राओं को जागरूक किया। उन्होंने महिलाओं और छात्राओं को बताया कि आपक सुरक्षा का दायित्व हम लोगों के पास है तथा आप निडर एवं निर्भीक होकर आप लोग अपने-अपने कामों

को करें। किसी प्रकार की डरने की आवश्यकता नहीं है। जिसको लेकर स्थानीय महिला पुलिस ने संत गणीगाना राजकीय पीजी कॉलेज एवं पब्लिक महिला शहर पीजी कॉलेज, रेलवे स्टेशन तथा सार्वजनिक स्थान पर पुलिस ने छात्राओं एवं महिलाओं को जागरूक किया। उन्होंने कहा कि पवनराने की आवश्यकता नहीं है एंटी रोमियो की टीम आप लोगों के आगे पीछे सदैव सुरक्षा को लेकर चिंतित है और साथ रहेगी इस मौके पर महिला कॉन्स्टेबल समेत कॉन्स्टेबल मोहम्मद बिलाल खान, गंगा राम, मनसा चौरसिया, राज किशोर आदि पुलिसकर्मी साथ रहे।

अस्थाई गोवंश आश्रय स्थल पर कुव्यवस्था देख डीएम ने जताई नाराजगी, बोले कार्य में लापरवाही में पंचायत सचिव को करें सस्पेंड

केटी न्यूज/बलिया

जिलाधिकारी रविंद्र कुमार बृहस्पतिवार को विकासखंड बेरुआरबा की ग्राम करम्पर स्थित अस्थाई गोवंश आश्रय स्थल का औचक निरीक्षण किया। यहां पर जिलाधिकारी ने अभिलेखों का परीक्षण, पशुओं की संख्या, पशुओं के लिए भूसा, हरे चारे, पानी और प्रकाश की व्यवस्था, पशुओं की देखभाल करने वाले केयर टेकर, चौकीदार एवं पशु-चिकित्सक आदि के बारे में विस्तृत जानकारी ली। जिलाधिकारी ने सत्यापन किया तो पाया कि अभिलेखों में पशुओं की संख्या 73 पाई गई जबकि निरीक्षण के समय 59 पशु पाये गये। गोवंश आश्रय स्थल के दो कमरों में भूसा



रखा गया था और पानी निकालने के लिए मोटर लगा था। प्रकाश की व्यवस्था के लिए विद्युत कनेक्शन किया गया था लेकिन सोलर पैनल खराब पाया गया। पशुओं की देखभाल करने के लिए तीन केयरटेकर और एक चौकीदार रखा गया है। पशुओं की चिकित्सा के लिए एक पशु चिकित्सक मौजूद थे। गोवंश आश्रय स्थल में प्रवेश करते ही परिसर में फैली गंदगी, हौज के पानी की गंदगी, हौज के पास जल जमाव की स्थिति एवं अभिलेखों में मौके पर मौजूद पशुओं के सापेक्ष अधिक संख्या देखकर जिलाधिकारी ग्राम पंचायत सचिव और पशु चिकित्सक पर भड़क उठे। उन्होंने कहा कि पूरे जनपद में ऐसी बदहाल

और दैनिय स्थिति किसी गोवंश आश्रय स्थल की नहीं है, जितना आप लोगों ने किया है। उन्होंने कड़े तेवर अपनाते हुए ग्राम पंचायत सचिव अजय कुमार पांडेय को जिला पंचायती राज अधिकारी द्वारा सस्पेंड करने और पशु चिकित्सक के खिलाफ कार्रवाई के लिए शासन में रिपोर्ट भेजने के निर्देश दिए। साथ ही मुख्य चिकित्सा अधिकारी से भी स्पष्टीकरण मांगा गया और ग्राम प्रधान को भी नोटिस जारी किया गया। जिलाधिकारी ने खंड विकास अधिकारी संजय कुमार को प्रतिकूल प्रविष्टि जारी करते हुए सख्त हिदायत दी कि अगले एक सप्ताह में अगर स्थिति में सुधार नहीं होता है तो सभी के खिलाफ एफआईआर दर्ज की जाएगी।

Advertisement for St. John Secondary School, Dumraon, Bihar. It features the school's logo, name, and contact information: Affiliated to C.B.S.E New Delhi +2 Level, Nagar Kali Mandir Road Dumraon, Buxar- Bihar- 802119, MOB: +91 7909000372, +91 9199315741, Ramesh Singh, Director, St. John's +2 School, Dumraon, Buxar.

